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, Exercice 1 L'unité de temps étant 10mn, on note T' la variable aléatoire tégale & 1 durde du temps de
service & un puichet,

1. On suppose dans cette question que la moyenne de T est 2 et que T ~ E(A).
(a) Caleuler A,
(b) Quelle est la probabilité que le service dure plus de 30mn?
{c) Sachant que le service dure depuis plus de 20, quelle est la probabilité qu'il dure encore plus
de 10mn?

2. On suppose dans cette question que la moyenne de T est toujours 2, mais que T admet la densité f

définie par f{t) = —m-I——IR_F(E} =0,

#143
{a) Caleuler a. SR
(b) Quelle est la probabilité que le service dure plus de 30mn?

{r) Sachant que le service dure depuis plus de 20mn, quelle est la probabilité qu'il dure encore plus
de 10mn?

Exercice 2 Le sol horizontal est identifié & 'axe des abscisses et la verticale est représentée par 'axe des
ordonnées. Des billes, assimilées & des points matériels, sont lancées dans le plan 20y depuis 'origine et
selon un angle aléatoire A avec 'horizontale. A V'aide de la loi fondamentale de la dynamique, on peut
considérer que la trajectoire d'une bille a pour équations X(t) = tcas A, V() = —gt? /2 + tsin A. On note
T' la variable aléatoire égale au temps nécessaire pour que la hille atteigne le sol et D 'abscisse de la hille 4
cet instant. On suppose que A suit 1a loi uniforme sur [7/6, 7 /3]

1. Exprimer T' et 1 en fonction de A et caleuler leurs movennes.

2. Soit ¢ > 0'et cft) = con(X(t), Y(2).
Montrer que e(t) = af® ot a est un coeficient négatif que I'on calculera.

Exercice 3 Soit (X,Y) un couple de v.a. de densité f définje par f{z,y) = 1p(z, ), ob

1
T

D={(z,y) eR*:0<z<y<l}

1. Déterminer les densités fy de X et fi- de ¥,

2. Calculer la moyenne ef, la variance de chacune des variables X ot V.

3. Soit T'= VXY Calculer la densité fp de 7"

4. Caleuler cou( X, V). En déduire que X et ¥ ne sont pas indépendantes.
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